

Előfizetési ár:

Egész évre ... 10 kor.
Fél évre ... 5 kor.
Negyed évre... 2.50 kor.
Havonként ... 90 fill.
Egyes szám ára 20 fill.

ASZÓDI HIRLAP

Hirdetéseket

mérsékelt áron felvesz
a kiadóhivatal.
Nyílttér: minden sor
50 fillér.

A galgavölgyi községek közigazgatási, társadalmi és közművelődési hetilapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal a Petőfi-nyomdában,
Aszód, Főút 482. szám.

Felelős szerkesztő: **DR. GLÜCK ADOLF.**
Szerkesztő: **VAS JÓZSEF.**

Előfizetési, nyílttéri és hirdetési díjak előre
fizetendőek.

Gazdakörök szervezése.

Nem lehet elvitatni, hogy egyes községekben, különösen okszerűen fejlesztett uradalmak közelében, egyes kiscgazdáknak gazdálkodása fejlődött, értékben emelkedett a gazdasági állapotok minősége, de nagy általánosságban hiányos a gazdaságok felszerelése.

Általában a kiscgazda az emelkedő közterhek és igények aránytalan fokozása által ma is úgy gazdálkodik, mint apától látta. Már pedig megfelelő gazdasági eszközök nélkül, silány igavonókkal a földet jól megmunkálni nem lehet, a gondosan meg nem tisztított vetőmag gazt terem, csekély számú marhaállomány után a földekből kivont táperő nem pótolható. Nem vádként hozzuk fel ezt a kiscgazdák ellen, csupán rámutatunk ezen jelenségekre és hozzáteszünk, miszerint természetesnek találjuk, hogy a kisbirtokon való gazdálkodás helyesebb irányban nem fejlődött. Természetesnek találjuk, mert a kiscgazda nem olvas szaklapokat, szakkönyveket, melyekből a gazdálkodás illető számos dologról, de főleg a gazdálkodás fejlődéséről tudomást szerezhetne; nem látogat kiállításokat, nem hallgat felolvasásokat, melyekből ismereteit gyarapíthatná, nem tagja egyesületeknek,

melyek a kiscgazda gazdálkodásának fejlesztésével foglalkoznak és végül: nincs olyan szervezet, mely a kiscgazda irányításával foglalkozik s a tőkének a gazdaságban való jövedelmező befektetésére megtanítaná.

Maga a földművelési kormány sokat tett a kiscgazdák érdekében. Földmives iskolákat, baromfityesztési képző iskolákat állított fel, mintagazdaságokat szervez és az állattenyésztési, tejgazdasági, szőlészeti felügyelőségek mind olyan intézmények, melyeknek hivatása, rendeltetése a kiscgazda gazdálkodásának fejlesztése. De a földmives iskolából kikerülők nagy része a nagyobb gazdaságokban igyekszik szolgálatot keresni és ismereteit nem hasznosítja a saját gazdaságában a köz javára; az okszerű baromfityesztésre népünk nem helyez sulyt; a minta parasztagazdaságok átalakító hatása az illető községre s legfeljebb a legközelebbi környék gazdáira terjed ki. A különböző felügyelőségek munkálkodása minden iparkodásuk mellett sem mutat fel kellő eredményt, mert hiányzik a faluban az a mozgató erő, a mely az ezektől vett hasznos utmutatások megvalósítására törekednék.

Gondoskodni kellene tehát olyan szervezetről, mely a helyi érdekből kifolyólag

kizárólag a helyi gazdasági ügyekkel foglalkozzék, mely a gazdákat egy érdekcsoportba tömörítse és a gazdálkodás fejlesztésére éppen a tömörülésben rejlő anyagi, értelmi és erkölcsi erővel közreműködjék. Ezen szervezetet a falusi gazdakörökben véljük megalátani.

Erre azt kaphatnók feleletül, hogy hiszen a falusi gazdakör vezetői a faluból kerülnek ki és így hiányozni fog a szellemi képesség a vezetésre és a gyakorlati irányításra. Ez nem áll. Szervezzünk csak falusi gazdaköröket. Feladatuk ezeknek, hogy fokozzák a gazdák szakértelmét és gazdálkodásukat fejlesszék! Mindenekelőtt igyekezzünk a kiscgazdákat falusi gazdakörökbe csoportosítani, fejsük ki előttük a tömörülésben rejlő erőt és győzzük meg őket, hogy anyagi boldogulásukat egymás kölcsönös támogatásával sikeresebben mozgathatják elő. A mezei munka szünetelése alatt tartson fenn a gazdakör alkalmas helyiségeket, járattasson földmiveseknek való szaklapokat, szerezzon be hasznos olvasnivalókat és nyújtson alkalmat arra, hogy a gazdák az olvasottak felett eszméiket kicserélhessék. Igyekezzék a gazdákat téli foglalkozásra buzdítani, keresse és jelölje meg irányát és fejlessze azt. Ahol az iparnak csirái vannak, ha még oly

Csipkerózsika elaludt.

Irtá: Kálmán Jenő.

A nyájas és felületes olvasó, aki beéri egy gyerekek vélt mesével, szentül meg van győződve róla, hogy tesszem, amikor Árgyirus királyfi fölébresztette Csipkerózsika királykisasszonyt, ezzel be is fejeződött az egész szótörténet. Megvolt a lakzi és folyt a pezsgő Hencidától Boncidáig, ennek utána pedig boldogan éltek, amíg meg nem haltak. Pedig éppen itt téved a nyájas és felületes olvasó, mert megfeledekzik arról az egyszerű tény-körülményről, hogy amíg az ember meg nem hal, sok minden történik vele. És itt ismét Árgyirus királyfi és Csipkerózsika királykisasszony példáját hozom föl argumentumul. Be fogom bizonyítani, hogy minden mesének van folytatása. Ime.

— Ez pech — mondta összeráncolt homlokával Árgyirus királyfi. A nyomtelt kedvéért meg is ismételte ilyenformán: Ez pech!

Reménykedve nézett a kitünő udvari orvosra, aki jól ápolt ujjával néhányszor idegesen végigzongorázott hosszú, szürke szakállán. Hilárius doktor apró tudálékos szemei merengve néztek a messzeségbe, de miután nem akadt egyetlen bölcs gondolata sem, szerényen megkockáztatta:

— Nem kellett volna felkölni:

— No persze — fakadt ki dühösen Árgyirus — ezt most mondjátok. Akkor beszéltelek volna, amikor még ott aludt édesdeden a vár aljában és a derék manók reggelenként friss koszorut fontak fehér homloka köré. De mit tudom én, hogyha valaki száz évig alszik egyfolytában, az nem tud megint elaludni, ha felébresztik.

— Ez az! — bölintott dr. Hiláriusz. Felségednek számolnia kellett volna azzal a körülménnyel, hogy normális tünettel áll szemközt. Az ember nem vesz el olyan nőt, aki száz évig tud aludni egyhuzamban ostoba és kellemetlen manók között.

— Süsd meg a bölcseségedet — rivált rá Árgyirus királyfi és lopva Csipkerózsika felé sandított. Csipkerózsika veronált szedett és a négy-százharminckétfelmilliónegyszázhetvennyolcezer száznegyvenötödik számmal tartott. Az udvari matematikus ugyanis álmatlanság ellen a számolást ajánlotta Csipkerózsika királyfi asszonynak.

— Nem vagy álmos drágám? — kérdezte bátortalanul Árgyirus királyfi.

— Harminkétfelmillió negyszázhetvennyolcezer ötszázhetvenhat! — válaszolta ingerülten Csipkerózsika és hozzátette:

— Kérlek ne zavarj meg! Most megint elfelejtettem, hogy hol tartottam. Kezdekhetem újra, előről.

És újra elkezdte az egynél. Árgyirus királyfi sirva borult Hiláriusz mester nyakába.

— Drága, jó Hiláriuskám, segíts rajtunk, mert máskülönben megbolondulok, vedd elő a jobbik eszedet, amelyről már-annyi szépet hallottam.

— Hm — mondta elérzékenyülve és bölcsen Hiláriusz mester és tekintete egyszerre felcsillant. Van Bergengóciában egy híres kollégám, szót hosszú tünődés után — egy híres kollégám, úgy hívják, hogy zöldszakálu doktor. Ha valaki, hát ő segíthet a bajon. Mert nagytudományú és okos férfiú és az igazat megvallva eddig azért nem ajánlottam, mert féltettem a pozíciómát.

— Hamar, hamar! — toporzékolt Árgyirus királyfi. Hozzátok elő a hétérmérföldes csizmáimat. Megyek a zöldszakálu doktorért.

*

Árgyirus királyfi készülődött az utra. Az udvari szakács megrakta tarisznyáját pompás, hamuból sült pogácsakkal és az udvari kamarás előhuzta a kamrából a híres hétérmérföldes csizmákat. Az egyik csizmával azonban némi baj volt. A kamarában, ahol a varázsos csizmák lógtak, fölöttébb sok volt az egér és az árnányos állatkák keresztülrágták a ballábra szóló csizma talpat. Szép tallérnyi nagyságu lyuk éktelenkedett a talpon, de Árgyirus királyfi segítségével rá sem hederített. Gyorsan akart végezni, hát csak megindult a lyukas csizmában, illetőleg megindult volna, ha némi baj nem jön közbe. A bal csizmából ugyanis varázslatrontón kifigyeggett Árgyirus királyfi lábának középső uja és ez tönkretette a csizmák bívös hatását. Amikor ugyanis Árgyirus királyfi a jobb lábával megtette a szabályos hétérmérföldet, a bal lábával mindössze egy polgári lépést tudott előbbre menni, összesen hetvenöt centimétert. Mit volt mit tenni. Árgyirus királyfi kénytelen-kelletlen visszagyalogolt a ballábaért, ami körülbelül egy fél napot vett igénybe. Megint másfél napig tartott, amíg Trenkusz mester, az udvari ortopéd cipész kijavította a rossz talpat, mert Trenkusz mester igen megfontoltan dolgozott és attól tartott, hogyha gyorsan végez, nem szolgálja meg a beigért félalut és a szoptatós tehenet.

Denique mégis utrakelt Árgyirus királyfi és most már csakugyan gyorsan halad falvakon és

jelentéktelennek is látszik azon háziipar, igyekezzék azt a gazdakör fejleszteni és a háziipar termékeinek keressen helyben vagy vidéken elhelyezést. Foglalkozzék a vezetőség a lakosság gazdálkodási rendszerével, annak hátrányaival, jelölje meg a javítandókat, figyelje meg a szomszédos községek gazdálkodását, annak általános eredményeit, a jót igyekezzék a helyi viszonyokhoz képest meghonosítani, a rosszra, mint intő példára rámutatni, foglalkozzék a népek anyagi boldogulását gátló szokásaival, mutasson rá általánosságban annak következményeire és igyekezzék a bajokat egyesült erővel orvosolni. Szerezzen be baromfiakat, mozdítsa elő a baromfi-tenyésztést; fejlessze a marhatenyésztést és pedig elsősorban kellő számu és megfelelő fajtájú apaállatok beszerzésére való buzditással; igyekezzék a mai vegyesállományu marhákat nemesebb fajúakkal pótolni és buzdítsa a gazdákat takarmány termelésre, a marhaállomány szaporítására és a föld termőképességének fokozására. Vegye kezébe a tejszövetkezet szervezését.

Támogassa a gazdákat jó vetőmagvak és gazdasági eszközök beszerzésében, ismeresse meg őket az okszerű gazdálkodáshoz szükséges, kisgazdáknak való gépekkel és egyéb eszközökkel, kísérelje figyelemmel a gazdálkodás terén előforduló újításokat, azok eredményét, egyes gazdasági termények vetésével az e célra közösen bérelt kisebb területen tegyen kísérletet. Tavasszal kiküldöttje által járja a határt, ezek az ugyanazon minőségű földben a jobb között rossz vetéseket találnak, mint a föld kizsárolásának, rossz vetőmagnak és rossz szántásnak bizonyítékait. Az ilyen földek gazdáit jóakarólag figyelmeztessék és buz-

dítsák, hogy okszerűbb gazdálkodást folytasson, látogassa meg a minta parasztgazdaságokat, a földmivesskola gazdaságát és évi zárvizsgáit; a látottakat és hallottakat a kör tagjaival ismertesse.

Olvasóinkhoz!

Tisztelettel kérjük előfizetőinket, akiknek előfizetése június végével lejárt, hogy az előfizetést megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldése fennakadást szenvedjen. A kiadóhivatal.

Hirek.

— **Kinevezés.** A vármegye főispánja **Wettstein** András végzett joghallgatót, galgalmácsi lakost tiszteletbeli szolgabíróvá nevezte ki.

— **Révai** Miklos m. kir. pénzügyi számviszt Apatinból nevezetett ki járási számvevőnek az aszódi járáshoz.

— **A pestmegyei ev. esperesség** július hó 3-án tartott gyűlésén **Perényi Rezsőt**, az aszódi ev. népiskola igazgatótanítóját az esperességi törvényszék bírójává választotta meg.

— **Vármegyei rendkívüli közgyűlés.** A vármegye törvényhatósági bizottsága f. évi július hó 31-én d. e. 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart az azon sürgős természetű községi ügyek tárgyalása végett, melyekre nézve az október havi rendes közgyűlés bevétele hátránnyal és károsodással járna. A vármegye alispánja a községi előjárásokat felhívta, hogy a tárgyalatni kívánt ügydarabokat legkésőbb július 15-ig terjesszék fel, mert a később beérkező ügyek a mostani tárgysorozatba már felvehetők nem lesznek.

— **Az aszódi járás jegyzői együletének** választásán Turán a községhez tanácsstermében f. hó 4-én ülést tartott, melyen a közelben megtartandó járási jegyzői együleti közgyűlés tárgyait készítették elő.

— **Megalakult az Aszódi Sportegylet.** Mult hó 29-én, szombaton délután 3 órakor gyűlt egybe a Korona-vendéglő nagytermében helybeli intelligenciánk számos tagja, valamint a sportkedvelő ifjúság, hogy a sportegyletet végleg megalakítsák. Örömmel jegyezzük fel, hogy fiatalágunk buzgó fáradozásának sikerült a sportegyletet életre hívni és most már közönségünk pártfogásán mulik, hogy legfiatalabb együletünk virágzásnak induljon. Az egylet élén és annak választmányában kiváló férfiak és a fiatalság legjava tagjai foglalnak helyet, akiknek működése iránt bizalommal viseltethetünk, ez okból reményteljes várakozással nézünk a sportegylet fejlődése elé. Az alakuló közgyűlést az előkészítő-bizottság kérésére **dr. Glüek** Adolf vezette. Mint jegyző **Ladány Jenő** szerepelt. **Dr. Glüek** Adolf üdvözlő a megjelenteket, ismerteti a közgyűlés célját, majd az alapszabályok fölolvása után megalakultnak jelenti ki a sportegyletet. Az egylet vezetésére megválasztott a következő tiszttakar: **Elnök:** Micsinay Ernő, **alelnök:** Chugyik Pál, **ügyvezető alelnök:** Bamberger György, **titkár:** Weiner József, **pénztáros:** Vas József, **pénztári ellenőr:** Erdős Sándor, **jegyző:** Ladány Jenő. **Választmányi tagok:** Sárkány László, Vas Mór, Matolcs Kálmán, dr. Glüek Adolf, Diamant Márton, Némegy István, Galambos Zoltán, Bamberger László, Szepeanovszky Pál, Münnichshöfer Geza. **A football szakosztály vezetője:** Bamberger György. — Az alapszabályok szerint tagja lehet az együletnek minden feddhetlen életű aszódi és vidéki lakos, akit az egylet választmánya felvesz. Tagsági díj: Alapító tagoknak 50 kor. egyszer s mindenkorra; rendes és pártoló tagoknak havonta 1 kor., növendéktagoknak (tanulók) havonta 50 fillér. Az egylet színei: piros-fekete. — Forró óhajunk, hogy az Aszódi Sportegylet valóra váltva alapítóinak reményeit, sokáig működőjk ifjúságunk testi erejének és ügyességének fejlesztésére és közönségünk szórakoztatására. És ha majdan megerősödvé, kiáll a versenyek porondjára, dicsőségesen állja meg a helyét, hirdessék és gyarapítsák színei községünk jó hírnevét. Üdvözöljük legifjabb együletünket és szerencsét kívánunk működéséhez!

— **Halálos végű késelés.** Novák András bagyi legény vasárnap este 9 óra tájban megtámadta régi haragosát Kőnczöl Gábort, aki miatt egy verekedésből kifolyólag már fogházat ílt. A támadó Novákot azonban Kőnczöl megelőzte és késével megszurta. Habár a késsel okozott seb nem volt életveszélyes, a sebesültet a későn hívott orvosi segély sem tudta már megmenteni, mert közben elvérezve meghalt. A vizsgálat megéjtése céljából kiszállt a pestvidéki törvényszék

országokon keresztül. Kalandja most nem volt egy sem, csak a vasorru bába kiabált utána egyszer nagy mérgesen:

— Köszönd, hogy öreganyádnak szólítottál. Pedig Árgyirus királyi nem szólította se-hogy sem, hanem ez nem alterálta a jó asszony-ságot, annyira benne volt már az ő sablonos szó-lásformáiban, Árgyirus királyi pedig ment se-be-sen és estére kelve csakugyan megérkezett a híres Bergengóciába, amely ott terül el az Operenciás tenger szélén. A zöldszakállu ember után sem kellett sokáig kereskednie. Az első járókelő utba-igazitotta, mondván, hogy csak menjen egyenesen előre és ha találkozik egy emberrel, akinek zöld szakálla van, az a zöldszakállu doktor.

Árgyirus királyi megköszönte szépen az utbaigazitást és csakhamar rátalált a zöldszakállu emberre, aki már messziről kiabált feléje.

— Ugy-e te vagy az az Árgyirus királyi?

— Honnét tudod? kérdezte álmélkodva Árgyirus.

— Tudom, mondta egyszerűen és nemesen a zöldszakállu ember. Én tudom, mert a mesébeli doktoroknak mindent illik tudni. Azt is tudom, mi járatban vagy.

— Ha tudod, örvendezett Árgyirus, akkor meg is fogod gyógyítani Csipkerózsika királynét.

— Hogyne, bölöngatott a zöldszakállu. Az a kérdés mindössze, van-e az országodban tudományos akadémia?

— Az se volna, méltatlankodott Árgyirus. Olyan tudományos akadémia van, hogy csak no. Még külön ikesige-osztályunk is van.

— Szerencse, bölöngatott a zöldszakállu ember, nagy szerencse. Hát csak eredj haza szépen

és hívd meg a palotába a tudományos akadémiát. A tudományos akadémia tartson fölolvást a palotában.

— Ez az egész? kérdezte csalódvá Árgyirus. Ezért ugyancsak nem volt érdemes idáig jönni.

— No no, csóváltá bölcsen a fejét a zöldszakállu ember. Ti királyok mindig a körülményes gyógymódot kedvelitek. Ami egyszerű, azt eldobjátok, azért, mert egyszerű.

De hát, ellenkezett Árgyirus, mi szükség van az akadémiára?

— Ne törődj vele fiam. Menj és hívd össze az akadémiát.

Árgyirus királyi kedvetlenül érkezett haza. Három napot töltött el utban és ime eredmény nélkül kell haza térnie. Utközben el is határozta, hogy az ő alattvalója lenne a zöldszakállu ember, menten lecsapatná a fejét. Így kénytelen lesz doktor Hiláriusz fejével megelégedni. Hanem azért hazaérkezve, mégis csak összedoboltatta az akadémiát, fejlesztés terhe alatt kötelezven a tudósokat, hogy egy félórán belül megjelenjenek a palotában.

A tudós urak gyorsan összegyülekezének a nagyteremben, ahová Árgyirus királyi sűrű sorban székeket állított. Árgyirus királyi a királynéval elhelyezkedett a trónusban, mert a királynénak végre is ott kellett lennie, hiszen ennek a felolvasásnak kellett meghoznia a gyógyulást. Ekkor a tudós társaság elnöke, a nagytekinthető Hiacinthusz professzor föltette okuláreljét, helyet foglalt a fölolvadó asztal mellett és száraz, monoton hangon elkezdte olvasni értekezését, amellyel immár harmadizben nyerte el az odaválási Koczán-pályadíjat.

Az értekezés „A csalamádé tenyésztésének tökéletesítéséről” szöveget. Igen világosan ki volt mutatva benne, hogy a csalamádé-tilgés az idő szerint helytelen csapásokon halad és hogy a modern földmivess-gazda, aki behatolt a vegyészeti titkaiba, immár nem állhat meg a mai primitív állapotoknál.

A tudósok megértően bölöngatottak, Árgyirus királyi szintén bölöngatott, de leginkább azért, mert a bölcs szavak özöne alatt gyöngéden elszenderült. A lovagok közül nem egy harsányan hortyogott, az udvarhölgyek egymás vállára dölve boldogan aludtak, ám egyszerre megszólalt Csipkerózsika királynő:

— Á-á-ách! mondta és piros szájacskája az ásitástól majd hogy kinyult a fülecskéjéig.

Hiacinthusz professzor tiszteletteljes, bár rosszaló tekintetű lövelt Csipkerózsika királyaszonny felé és a tudósok feszült figyelme között tovább folytatta a csalamádé történetében korszakalkotó értekezését. Tiszttára tudományos bázison építette fel a csalamádé-irodalmat, a híres Sarlatánusz doktor tételeit Curtius Magnus doktor idevágó jegyzeteivel együtt, amikor a királynő ismételtén közbeszólt:

— Á-á-ách! mondta nyomatékosan és a következő pillanatban szép feje lehanyatlott Árgyirus királyi vállára. Égszinkék szeméire ráborultak a selymes pillák, a keble szabályosan pihegett és a kezei erőtlően hullottak az ölébe.

— Alszik! Rikkantotta boldogan az udvari bolond és sirva kacagva és táncolva háromszor is megismételte:

— Alszik, alszik, alszik!

Hiacinthusz professzor és a többi méltatlankodó tudósok már éppen ki akarták dobni az

vizsgálóbírája. A késelő legényt a csendőrség letartoztatta és a pestvidéki törvényszékhez beszállította.

— **Az aszói róm. kath. hitközség** múlt hó 29-én szombaton tartotta az építendő új iskola céljaira rendezett táncmulatságot, amely ugy anyagilag mint erkölcsileg jól sikerült. Miután az idő is kedvezett, a táncmulatság csak hajnali 3 órakor ért véget. A tiszta jövedelem fokozásához felülfizetésekkel járultak a következők: Sárkány Ernő főszolgabíró, Walla Ákos bíró, T. Németh János káplán, Kováts István, Sántavy József, Timár István, Keresztény Lajos, Ducker Ödön, Filipek Sándor, Varga János, Ujváry Sándor, Herczeg István, Haraszty Mihály, Faska Lajos, Mikó Mihály, Bereczky Bandi, Keményffy Gyula, Kómár József, Mazanecz Janka, Zsifcsák József, Matolcsy Kálmán, Villin Gyula, Almásy Mihály, Stoi Nándor, Máté Antal, Gyurcovecz Gusztáv, Wimmert Frigyes, Jajkó Mihály, Kukola József, Kálmán Bertalan, Dobák János, ft. Bodonyi J. Rausz István, Riznár József, Czi'rom Sándor, Lövy Jenő, Acsay Vilmos, Kardos Farkas, Gyombola István, ifj. Stirnath Károly, Hölzinger Gyula, Virágh Lajos, Száder Vince, ifj. Lotka Károly, Beke Gyula, Udvardy Géza, Berényi Lajosné, Bursits Lajos, Fazekas József, Kómár György, Szabó Rezső, Pura Tivadar. — Fogadják ez uton mindazok, akik a nemes cél megvalósítását felülfizetésükkel és megjelenésükkel előmozdítani kívánták, a hitközség hálás köszönetét.

— **Mese a verébről meg az üres lakásról.** Mindnyájan ismerjük a verébrek ama kedves tulajdonságát, hogy néha szorultságból, sokszor kényelemből nem épít fészket, hanem minden kérdés nélkül egyszerűen elfoglalja az üresen álló fecskefészket vagy más madár szállását. Ilyen „verebet” fogott önkéntelenül P. F. aszói háztulajdonos, még csak kötél sem kellett hozzá. E hét valamelyik napján ugyanis kigyuladt a volt Biener-féle porta fölötti házának teteje, amely tüzet azonban a szomszédok csakhamar elnyomtak. Amikor aztán a háztulajdonos a helyszínre sietett, nagy ámulatra házát, amelyet ő üresnek tudott, megszállva találta. „Veréb” szállta meg, családostul. Egy aszói kőműves, akit a Kondoroson levő lakásból a bíróság a lakás „ingyenes” használatá miatt kilakoltatott, egyszerűen beköltözött P. F. üresen álló lakásába s ott kényelmesen és kedélyesen elhelyezkedett, anélkül, hogy erről bárki-nek is szólt volna. Amikor a háztulajdonos a kedélyes „lakót” kérdőre vonta, az egyszerűen kijelentette, hogy őt a régi lakásból kidobták, látta, hogy ez a lakás üres, tehát kiadó — utóvégre hova menjen a szegény ember, — ő pedig a szabad ég alá kerülésnek néz eléje, megőrült a vé-

letlen szerencsének s nyomban élt is vele. A háztulajdonos azonban nem fogta föl oly kedélyesen a dolgot, hanem a nyert fölvilágosítás után azzal a kijelentett szándékkal távozott a község házáról, hogy „verebet” ő sem tűr a házában és hogy a kedélyes, de alkalmatlan „lakót” ő is minden előzetes bejelentés nélkül kidobja.

— **Pályázat.** A posta-távirda és távbeszélő kezelési szolgálatban való kiképzés céljából a m. kir. posta-távirda és távbeszélő hivatalokhoz növénydekek vétetnek fel és pedig a következő kincstári hivataloknál: Budapest, Balassagyarmat, Besztercebánya, Eger, Fiume, Gyöngyös, Ipolyvás, Jászberény, Kalocsa, Karczag, Kecskemét, Kiskunfélegyháza, Kisujszállás, Losonc, Mezőtúr, Salgótarján, Selmezbánya, Szeged, Szolnok, Ujpest, Vác és Zólyom. Nem kincstári hivataloknál: Budapest, Aszód, Cegléd, Erzsébetfalva, Gödöllő, Jászapáti, Kiskőrös, Kiskunhalas, Kispeszt, Kistelek, Kunmadaras, Mindszent, Tiszaföldvár, Törökszentmiklós. Összesen 107 növénydekek lesz felvéve. Hogy kik vétetnek fel a posta- és távirda növénydekei és a folyamodványoknak milyen okmányokkal kell felszerelve lenniök, arról bármely postahivatal szolgál felvilágosítással. A folyamodványokra a szülőknek, illetve árváknál a gyámnak beleegyező nyilatkozata is rávezetendő. A felvételt kérő folyamodványokat a budapesti m. kir. posta- és távirda-igazgatósághoz címezve, legkésőbb július hó 15-ig annál a posta- és távirdahivatalnál kell személyesen benyújtani, melynél a pályázó — az itt felsoroltak közül — gyakorlatra bocsáttatni óhajt. A budapesti posta-távirda hivatalokhoz kiképzés végett csakis oly ifjak vétetnek fel, kik helyben szüleiknél vagy rokonaiuknál laknak.

— **A vármegye alispánja szabadságon.** Fazekas Agost alispán július hó 1-től két hónapra szabadságra ment. Törvény szerint való helyettese Agorásztó Tivadar főjegyző.

— **Községi iskola felállítása Turán.** Tura község képviselőtestülete június hó 23-án tartott képviselőtestületi közgyűlésén óriási lelkesedéssel kimondta, hogy az eddigi r. kath. jellegű iskolától a segélyezést megvonja, 9 tanteremű községi iskolát állít fel s községi iskolaszéket megalakítja. — E határozatának jóváhagyásáig — ne hogy a tanítás szüneteljen — a személyi és dologi kiadásokat az eddigi mértékben folyósítja a felekezeti iskolának, azonban a felekezeti iskola fejlesztéséhez hozzá nem járul s a 20/kgy. 912. sz. határozatával a 9. tanteremű fizetéséhez való hozzájárulást sem folyósítja, hanem ezen állást már mint községi tanító állást szervezi. — Utasítja az előjáróságot és a megválasztott közs. iskolaszéket, hogy ezen határozat jogerőre emelkedése után a kilenc tanító, illetve tanítónői állás betöltése iránt intézkedjék. — Mindezek után azon tanteremben, melyek a politikai község által építettek s melyekben jelenleg felekezeti iskola van — a községi iskolát nyissa meg. — Az iskola területének tulajdonjoga a r. kath. egyház és Tura község között vitás s ennek rendezésére megindult a per.

— **Tűzoltómulatság Galgahévízen.** F. hó 29-én a község erdejében, gyönyörű szép helyen nagyon jól sikerült nyári mulatságot rendezett a galgahévízi önk. tűzoltótestület, melyen a környék intelligenciája közül számosan megjelentek s a

hajnali órákig együtt maradtak. A mulatság erkölcsileg és anyagilag is jól sikerült s a rendezés érdeme Ubrankovits Ernő ö. t. parancsnokot illeti.

— **Az elválasztás ideje képezi** a család legaggodalmasabb perceit, mert ha ilyenkor táplálkozási hiba következtében bélzavar áll elő, ugy a gyermek olykor veszedelemben forog. Ne üljön fel tehát senki hangzatos hirdetéseknek, hanem használjon gyermekénél Phosphatine Fallières tápszert, amely alkalmazhatóság tekintetében páratlan.

— **Az álgrofnök balesete.** Kaptuk a következő helyreigazító sorokat:

Tisztelt Szerkesztő ur! Nagybecsű lapja múlt hó 30-án megjelent számában „Az álgrofnök balesete” c. hirre vonatkozólag szabadon megjegyzem, hogy hosszú évek tapasztalata megtanított arra, hogy holmi talmi grofnökek ne üljek fel, de különben is a fent említett hirben nevezettek nem utaztak az én becsapásomra, mert nálam számlájukat tisztességesen kifizették. Remélem, hogy rectificáló soraimnak b. lapjában helyt adni szives lesz és maradtam illő tisztelettel Aszód, 1912. évi július 1-én Löwy Vilmos, vendéglős.

— **Kisemberek mulatsága.** Igen kedves, bájos és vig ünnepély volt az állami kiseddovó-intézetben tegnap délután. Igazi játszó angyalsereg volt ott együtt. Nem győzőnk eléggé gyönyörködni ügyes játékuiban. Játék után vig ünnep-názás folyt, utána tánc. Ugyancsak vigan ropta az apróság, tőlük alig is sejthető és remélhető bájjal és kellemmel. Az ügyes és fáradságos rendezés Jencs Zelma övönöt dicséri, ki nem törődve a nagy munkával mindent megtesz, csak hogy a szeretett apróságnak élvezetet és örömet szerezzen.

— **Rövid bőrgyógyászati utmutatót** mindenki kaphat, ha azt a Kolozsvári (Heinrich) gyógyszerappangár részvénytársaságtól (Monostori-ut 54) levelezőlapon kéri.

Szerk. üzenet.

F. J. és L.-nek. Sikeres vizsgájukhoz gratulálunk, de vakációzásukat egy kérésrel kell zavarnunk: abból a nagy gyűjteményből valamit juttassanak nekünk!

3248/1912. Árverési hirdetmény.

A gödöllői kir. járásbírósa mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy az Aszói Takarekpénztár végrehajlatának, Roszkos József, Roszkos István és Csordás Imre turai lakosok elleni végrehajlási ügyében a kérelem következtében a végrehajlási árverés 12500, 12000, 1050 és 500 korona tökekövetelések és ezek járuléai, valamint a jelenlegi 84 korona és a még felmerülő költségeknek, továbbá a Roszkos István illetőségére csatlakoztatnak kimondott Tura községi hitelszövetkezett mint az Országos központi hitelszövetkezett tagja 500 kor. és jár. iránt, a Roszkos József illetőségére csatlakoztatnak kimondott Markbreit Zsigmond 230 korona és jár. iránt, a Roszkos József és Csordás Imre illetőségére csatlakoztatnak kimondott Fischmann Albert 1020 kor. s jár. iránt, Lottómericzki János 228 kor. s jár. iránt és a Roszkos István illetőségére csatlakoztatnak kimondott Kovács Ferenc 60 kor. s jár. iránti követeléseit kielégítése végett az 1881 évi LX. t.-c. 144. §-a alapján és az 1908. évi XLI. t.-c. értelmében a pestvidéki kir. törvényszék (a gödöllői kir. járásbírósa) területén levő Tura községben fekvő, a turai 1491. sz. betétben A. I. 1—5. sorsz. 1221, 1222, 1223, 1224, 1245. hrsz. alatt felvett a Kánya káposztás legelőre járó dűlőben fekvő szántóterület 456. összeírási sz. házra és udvarra A. I. 8. sorszám alatt ^{60/73320} rész legelőilletményre, amelyek egyenlő arányban Roszkos József, Roszkos István és Csordás Imre nevűn állanak, 4838 korona kikiáltási árban elrendeltetett és hogy az 1912. évi július hó 19. napján d. e. 11 órakor Tura község házában megtartandó nyilvános árverésen az ingatlanok a kikiáltási ár kétharmad részénél alacsonyabb áron alul el nem adhatók.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának tíz százalékát készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezehez letenni, avagy annak előleges bírói letétbe helyezését a kiküldött előtt igazolni.

A bántapénz, ha a kikiáltási árnál magasabb ígért tétetik, az 1908. évi XLI. t.-c. 25. §-a értelmében kiegészítendő. Gödöllő, 1912. évi április hó 24. napján.

A kir. járásbírósa mint tkvi hatóság.

örjögő bolondot, amikor föltrentt álmából Árgyirus királyfi.

— Alszik! sirta boldogságában a bolond. Vigyázz, föl ne ébredsz, alszik! . . .

Árgyirus királyfi eleinte nem akart hinni a szemének, de amint vigyázva végig fektette Csapkerózsikát a trónus bársonyán, mégis meggyőződhetett, hogy a királynő csakugyan elaludt. És e fölött való boldogságában kezét csókolt a bolondnak.

— Folytatva az értekezést, szólt emelt hangon Hiacinthus mester.

— Eredjetek a fenébe! mondta jókedvűen a király. Hanem aztán eszébe jutott, hogy mégis csak az akadémiának köszönheti a boldogságát és enyhébb hangon folytatta:

— Hanem alapítok egy másik Koczán-díjat. Ezzel aztán a tudósok is beérték és szépen eltávoztak, amíg az udvari nép Csapkerózsikát befektette habos, fehér ágyába, amely öt hét óta hasztalanul várta. És nyomban lefeküdt az egész udvar. Csak Árgyirus királyfi maradt még egy percig ébren, hogy hálát mondhasson a teremtőnek ezért a végtelenül szép csodáért.



A már világhírű Kolozsvári (Heinrich)

Szent László fertőtlenítő

pipere-szappan

kincset ér a háznál. Biztosan megóv minden ragályos betegségtől és amellett remek illatával kiváló bőrfinomító anyaga folytán elsőrangú kosmetikai cikk. :: Kapható mindenütt. Ára 70 fillér.



**KOMBINETT
JATEK**

A szalonban és a gyermekszobában mindenütt ott legyen, mert kicsinyt és nagyot, fiatal és öreget, szegényt vagy gazdagot egyaránt megelégedés szórakoztat. :: Mindenütt kapható.

Ára 1 korona.

Gyártja: a „Cserépgyár” R.-T. Kismányán.
Minden nagyobb városban állandó bizományi raktárt óhajtván fentartani, e célra óvadékképes és agilis képviselőket keresünk. Budapesti telefonszám 170-68.

Aszódon, a főutca közepén, szép **ház** eladó. — Bővebbet a kiadóhivatalban.

Menetrend: Budapest—Aszód—Hatvan és vissza.

Budapest k. p. u. indul	reggel 5 ⁰⁰	éjfel 6 ²⁵	reggel 6 ⁵⁵	reggel 8 ¹⁰	reggel 8 ³⁵	d. u. 12 ³⁰	d. u. 2 ²⁵	d. u. 5 ¹⁰	d. u. 5 ⁵⁵	este 6 ⁴⁰	este 7 ³⁵	este 8 ⁰⁰	éjfel 10 ²⁵	éjfel 11 ¹⁰	éjfel 11 ³⁵
Aszód ... ér.	7 ⁵⁸	7 ²³	8 ⁰⁸	9 ¹⁰	10 ¹⁸	2 ⁰⁷	3 ⁴⁹	6 ¹⁷	7 ¹¹	8 ²⁹	9 ¹⁴	9 ³³	11 ⁴²	1 ⁰⁰	1 ²³
Aszód ... indul	7 ⁵⁹	7 ²⁴	8 ²³	9 ¹¹	10 ³⁵	2 ²³	3 ⁵¹	6 ¹⁸	7 ¹²	8 ³⁰	9 ¹⁵	9 ³⁴	11 ⁴³	1 ⁰³	1 ³⁰
Hatvan ... ér.	8 ²⁵	7 ³⁰	8 ⁴³	10 ⁰⁹	10 ⁵⁷	2 ⁴⁹	4 ¹⁰	6 ³⁵	7 ³⁸	9 ⁰²	9 ¹¹	9 ⁵⁵	12 ⁰⁵	1 ³³	1 ⁵⁸

Hatvan ... indul	éjfel 2 ¹²	éjfel 3 ⁰⁷	reggel 4 ³⁶	reggel 5 ¹⁷	reggel 5 ⁵⁰	d. e. 6 ⁴⁵	d. e. 7 ³⁰	d. e. 8 ⁵⁰	d. u. 11 ⁴⁰	d. u. 12 ¹⁰	d. u. 1 ¹³	d. u. 5 ²⁰	este 6 ⁰⁰	este 6 ²⁶	este 6 ⁵⁷	este 8 ²³	este 9 ³⁵
Aszód ... ér.	2 ⁵³	3 ³⁹	5 ⁰⁰	6 ¹⁵	6 ²⁵	7 ¹¹	7 ⁵²	9 ⁰⁸	11 ⁵⁷	12 ³⁶	1 ³¹	5 ⁵²	6 ²¹	6 ⁴⁸	7 ²⁵	8 ⁴⁰	9 ⁵²
Aszód ... indul	3 ⁰³	3 ⁴⁴	5 ⁰¹	6 ¹⁶	6 ³⁵	7 ¹³	7 ⁵³	9 ⁰⁸	11 ⁵⁷	12 ³⁷	1 ³¹	5 ⁵⁴	6 ²⁸	6 ⁴⁹	7 ²⁶	8 ⁴⁰	9 ⁵²
Bpest k. p. u. ér.	5 ¹⁰	5 ³⁰	6 ⁵⁰	7 ⁴⁰	8 ¹⁵	8 ⁴⁵	9 ²⁵	10 ²⁰	12 ⁵⁰	2 ¹⁵	2 ³⁰	7 ³⁵	7 ⁴⁵	8 ²⁰	8 ⁵⁰	9 ³⁵	10 ⁵⁰

Aszód—Balassagyarmat és vissza:

Aszód ... ind.	éjfel 3 ²²	d. e. 9 ¹⁸	d. u. 4 ²²	este 7 ²		B.-gyarmat ind.	éjfel 4 ¹⁸	d. e. 8 ⁵⁰	d. u. 2 ³³	d. u. 5 ¹¹
B.-gyarmat ér.	reggel 6 ²²	d. u. 12 ²²	este 6 ⁵⁸	éjfel 9 ⁴⁹		Aszód ... ér.	reggel 7 ⁰³	d. e. 11 ³⁷	d. u. 5 ¹²	este 8 ⁰⁹

A vastag számok gyorsvonatot, a vékony számok személyvonatot jeleznek.

**DÉNES JENŐ — ASZÓD
fűszer- és gyarmatáru nagykereskedő.**

A Mc. Cormick amerikai mezőgazdasági gépgyárak képviselője.

Ajánlja dús raktárát a szakmába vágó összes cikkekben.

Szolid bevásárlási forrás!

24—52

TIK-TAK! A világ legjobb légyfogója TIK-TAK!

Csak egyszer kísérelje meg a zománcozott lemezből készült

önműködő legujabb „Patent“ légyfogót.

Felülmulthatatlan, hónapokig tartó, soha sem szárad ki. **Ára 24 fillér.** Kapható:

DIAMANT MÁRTON vaskereskedőnél

ASZÓDON.

Telefon 9. szám.

Telefon 9. szám.

Olcsó háztelkek

megszerezhetők Aszód község közepén, a község háza mellett megnyitandó új utcamentén, közel a piac-hoz. Kedvező feltételek megtehetőek a tulaj-donos

Weiner Lipótnál

Aszód, 23—26 Fő-utca.

**Aszód és vidékének találkozó helye
Kaszás Lajos éttermeiben**

Budapest, Rákóczi-ut. A Nemzeti színház—Vigopera- és a Rókus-kórház közelében. — Kitűnő konyha, Kőbányai és Pilseni sörök. Közkezdvelt saját termései csopaki borok. Elsőrendű kiszolgálás.

600—700 holdas birtok

Aszód környékén megvételre kerestetik. Ajánlatok a kiadó hivatalba kéretnek.



Kétszobás

lakást, konyhával stb. keresek október elsejére :: Cim a kiadó-hivatalban.



„Varászfuvola.” Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A „Varászfuvola” rendkívül kellemes, 20 acél trombita-hanggal és 4 erős bögővel van ellátva. Diszes kivitelben, kottafüzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt csak 4 korona. Csukis Wágner „Hangszer-Király” országserzte elismert leg-olcsóbb hangszerárúháza-ban kapható. Budapest, József-körút 15. — Gyorsjavító műhely. Kérjen lényképes hangszerárjegyzéket.

4 szoba, 2 konyha és előszobából álló lakás és udvarral biró : **lakás** augusztus 1-ére kiadó, esetleg a ház azonnal eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Egy teljesen új viktória nőhajtó nyitott hintó eladó szerszámmal együtt. Cim a kiadóhivatalban.